

广东省男篮联赛七岁啦

初生

从无到有覆盖全省
经费补贴其他赛事

目前,广东省内拥有广东宏远华南虎、深圳市新世纪烈豹、广州龙狮和广东东莞新彤盛女篮四家职业俱乐部,篮球氛围极为浓厚。成绩突出的广东宏远华南虎俱乐部,更是刚刚捧得队史第11座CBA总冠军奖杯。

得益于职业篮球俱乐部的引领,广东拥有庞大的篮球球迷群体,因此活跃于业余赛场的群众篮球运动自然拥有巨大的市场,这正是广东篮球发展向上的基础。

在2015年,由广东省篮协主办的首届广东省男篮联赛正式拉开大幕,首届比赛参赛的队伍共有15支。

“广东省男篮联赛在起步阶段的确碰到了很多困难,第一个就是资金问题。通过省体育局的大力支持和社会上一些商家的帮助,联赛得以顺利创办起来。”中国篮协副主席、广东省篮球协会会长刘克军表示,回忆起七年前草创之时,仿佛就像昨天一样。

随着联赛不断发展,参赛队伍数量也在逐年提升,如今联赛已完成对全省21个地级市外加顺德区的全覆盖。22支队伍竞相比拼,联赛也成了名副其实的“全省联赛”。

一路走来,广东省男篮联赛不断发展,即便去年疫情突然袭来,也没有停摆,赛事以“赛会制”的方式顺利进行。到了今年,联赛依旧有22支队伍、392名运动员参加,整个赛季将上演96场的精彩对决,比赛将采用“巡回赛制”的方式举办,每轮比赛在四个赛区同时打响。

同时,广东省篮协在招商方面下足功夫,对于各参赛队在住宿、交通、装备、场地等方面均给予极大的支持,尽全力帮助他们解决经费的问题。

更进一步的是,以广东省男篮联赛为龙头,目前广东省篮协已拥有涉及女篮、三人篮球、青少年、小篮球、对外交流(粤港澳杯、粤澳杯)等不同领域八大赛事IP。在不久前举办的广东体育风云奖评选中,广东省篮协众望所归捧得“赛事之星”这一奖项。

“广东省男篮联赛中节省的经费,可以对女篮、青少年、小篮球等赛事进行补贴。一项赛事可以帮助几项赛事,从而更好地发展全省的篮球事业。等疫情稳定下来,我们希望建立大湾区的小篮球比赛,甚至是大湾区的成年男篮联赛。”刘克军说。



■广东省篮协透露,今年广东省男篮联赛有22支队伍参加。

培养过CBA选秀状元
打造出亚运会三人篮球冠军

昨晚,2021广东省男子篮球联赛正式在茂名电白拉开大幕。这项诞生于2015年、为草根球员搭建舞台的省级篮球联赛,如今已走到了第七个年头。在赛事主办方广东省篮球协会不断探索和耐心经营下,这一联赛不仅走出了亚运会三人篮球的冠军、CBA选秀状元,更为广东省篮球发展和提升作出了巨大贡献。今天,就来讲讲他们的故事。

■新快报记者 高京 ■本版图片:受访者提供(署名除外)



■揭幕战吸引了很多球迷到现场观战。

竞技

吸引退役老将来加盟
培养了CBA选秀状元

■清远队5号黎伊扬还不满23岁。



■2020年,区俊炫成为CBA选秀状元。新华社发



■陈大伟退役后也来参赛。

自广东省男篮联赛在2015年启动后,这一属于草根篮球的比赛或多或少地与CBA有所关联。

特别需要说明的是,这项赛事是不允许现役的职业和专业运动员参加的,即便是退役球员,也要满足相应的年限才具备参赛资格。同样,联赛针对学生、公职人员都有相应的规定,只有满足条件才能出战。

作为昔日的职业球员,陈大伟、谷立业、季乐、蔡晨等多名征战过CBA的队员都曾在职业联赛退役之后登上过省联赛的舞台。2019年,蔡晨率领的河源队与东莞队在总决赛中大战,可惜未能帮助河源队获得冠军。

在蔡晨看来,广东省男篮联赛的强度非常大,省内的球队转换速度快,水平也很高,“如果与CBA相比,更多的不同是CBA都有外援参加,而广东省男篮联赛要依靠本土球员的个人能力和团队配合。”蔡晨在接受采访时表示。

正如蔡晨所说,联赛的竞技水平很高,再加上比赛节奏快、对抗性强的特点,很多年龄较大的退役球员刚开始都

不太适应。当然,这些经验丰富的球员加盟,也更好地带动了联赛中年轻球员的发展。

上赛季的CBA选秀大会,广东江门球员区俊炫就以状元的身份被上海男篮选中。值得一提的是,区俊炫此前曾代表江门队征战过两个赛季。2017赛季,区俊炫场均取得7.7分、9.8个篮板0.8个盖帽。到了2018赛季,他场均取得14.2分、9.8个篮板和1.4个盖帽。2020年8月21日,2020年CBA选秀大会在福建泉州举行,区俊炫在第一轮第一顺位被上海大鲨鱼篮球俱乐部选中。上赛季的CBA联赛,区俊炫共代表上海男篮出场40次,场均出战14.4分钟拿到5.5分、3.8个篮板。

“当时区俊炫打省联赛的时候,他并不算特别突出的球员,但通过联赛的锻炼,他成长得非常快。”刘克军说。

有了区俊炫的带动,今年广东省男篮联赛与CBA选秀之间可能将有新的故事发生:三名选秀热门球员,今年都将在联赛中亮相。

身高1.82米、体重82公斤的黎伊扬在场上司职控卫,这名尚不满23岁

的清远队控卫,已在联赛驰骋了几个赛季。作为清远队的核心,黎伊扬场均可以贡献14.5分、5.6次助攻、4.3个篮板和3.1次抢断。

另外,来自中南大学的黎璋霖本赛季将代表揭阳队出战,作为CUBA的得分王,绰号“大蛇”的他是今年CBA状元秀的热门人选,球迷们期待他的表现。

中南大学的另一名球员刘禹涛今年将继续代表佛山队出战,拥有极强篮下终结能力的他,也是CBA球队觊觎的对象。相信今年省联赛的场边,应该会出现不少CBA球探的身影。

同样,第十四届全运会的篮球比赛设有群众组这一组别,广东省男篮联赛中表现出色的队员将有机会成为广东代表团的一员,出战今年这一全国的顶级运动盛会。

“广东省男篮联赛既要抓大的群体,也要为竞技篮球作贡献,广东省内三家职业俱乐部都非常重视这一联赛,时常会派人到现场考察球员。希望通过这个平台,能够有更多年轻人涌现出来,去职业赛场征战。”刘克军表示。